

MADRID

Las Cortes Catalanas

Paro hoy en momento la atención en Cataluña. En la noble región catalana habrá dentro de pocos días elecciones para la constitución de su parlamento. Y como va a haber Cortes Catalanas dicen las gentes de izquierda, o más exactamente expresado las de «izquierda», que no es lo mismo, que ha sido menester que avenga la República para que a los catalanes se les reconozca el derecho de tener un parlamento local.

Quiénes propalan esas especies conocen mejor que nadie su falsedad. No con la República sino con la Monarquía histórica tuvo Cataluña Cortes y con ella tuvieron también otros pueblos de la Comunidad hispana la plenitud de sus gloriosas libertades: siendo de observar que los enemigos de éstas y quienes más han combatido a sus amigos han sido las izquierdas.

Cuando los vascos y los catalanes sacrificaban la vida y la hacienda por sus libertades colectivas, los vascos y catalanes de significación izquierdista seguían las banderas de la centralización. Luego no pueden presentarse como incompatibles el régimen autonómico bien entendido y la Monarquía, ya que con esta florecieron todas las autarquías de comarca o de región, llegando a constituir arquetipos de pueblos libres.

¿Se respetará ahora en Cataluña el pensar y el sentir de los catalanes? Es de temer que no.

La prensa de hoy ha publicado unas declaraciones del señor Maciá, según las cuales, si vencieran las derechas en buena lid, ellos, los de la «izquierda», no serían, precisamente, los que se opusieran a su predominio en forma violenta; pero «habría en Cataluña revolución, si las derechas triunfaran, pese a quien pese; y aunque ellos,—los de la «izquierda»,—no fueran impulsores del movimiento rebelde».

Estas amenazas del izquierdismo y «izquierdismo» barceloneses, antes que catalanes tienen un valor muy relativo después de los siete años prorrovisarios, porque de quienes con llevaron, con ejemplo mansedumbre el régimen dictatorial, no es de creer que apelarán a actitudes peligrosas y heroicas cuando nadie atentase contra la libertad; más por otra parte, si el triunfo derechista fuese consecuencia del sentir de la mayoría de los catalanes ¿quién iba a hacer la revolución?

Frente al triunfo legítimo de los más, habría perturbadores del orden, habría elementos anárquicos de los que han sido cultivados en las alcázaras de la «izquierda», incluso habría pistoleros y asesinos; pero de ellos daría cuenta Cataluña, si en su mayoría estaba representada en su gobierno local.

Desgraciadamente no tenemos hoy por probable, aunque tampoco la podemos de imposible, la victoria de las derechas políticas de Cataluña, ya que por sus prácticas lamentables o por egotismos y flaquezas mercedoras de las más acerbas censuras, no se ha conseguido hasta ahora la inteligencia de aquéllas en forma que permitiese que actuasen en la próxima contienda como una unidad.

Divididas esas fuerzas no es lógico esperar el triunfo.

PATRICIO

Francisco Viguera Zurbano
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Aferra, 33
(Frente al Banco de España)

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

UNA INSTITUCIÓN ADMIRABLE

El Tribunal tutelar de menores de Sevilla

VI

Examinado el menor bajo el aspecto médico se proceda a su ficha mental estudiándose la personalidad psicológica del mismo en las funciones de «adquisición» (Atención perceptiva y reactiva. Memoria de fijación de conservación y de evocación, Imaginación simple y Asociación simple; las de «elaboración» (Comprensión, Juicio, Razonamiento, Determinación, Generalización, Imaginación creadora) y las de «ejecución»: (Habilidad y Combinación.)

Viene después el inventario de sus conocimientos en esas materias que forman como la piedra fundamental de toda enseñanza (Religión, Aritmética, Geografía, Historia, Lectura, Escritura, Gramática y Dibujo.)

Posteriormente se lleva a cabo el examen «psicotécnico» previos los datos que suministran los análisis «fisiológicos» (pulmones, corazón, sistema nervioso, varices, hernias, talla, fuerza media y pie); los «sensoriales» (Agudeza visual, colores. Agudeza auditiva. Agudeza táctil); los «psicológicos», (Juicio concreto con lenguaje, Juicio práctico, golpe de vista, atención visual, memoria visual, espíritu de observación y disposición atractiva); los «psicomotrices», (Destreza manual, rapidez, precisión, memoria motriz y aptitud reactiva); los «caracteriológicos», (Afición, paciencia, orden y actividad); y los «pedagógicos» (Instrucción, cálculo y dibujo lineal).

La graduación de las aptitudes del menor se determina con las calificaciones de «Deficiente», Regular, Superior y Excelente.

Con los datos apuntados se hace el diagnóstico y pronóstico prácticos de la vocación y aptitudes del menor lo que vale tanto como indicar su porvenir y trazar la ruta racional de su destino.

Por último se califica el «carácter» o sea lo más típico de la personalidad previo el examen de su «capacidad inhibitoria», «Interna»: (Inteligencia moral. Motivación. Juicio de valor. Voluntad. Como resiste. Energía radical) y «Externa»: (Herencia y Familia: Compañías e Instrucción. Asistencia a la escuela. Influencia benéfica o perniciosa del maestro. Lecturas buenas o nocivas y Cinematógrafo pernicioso o no.)

A continuación fijanse las «Tendencias espontáneas»: (Reacción activa centrifuga. Reacción pasiva. Egoísmo. Sensualidad Simpatía o Antipatía. Piedad y Sentido Religioso.)

No escapa a la perspicaz mirada del Tribunal el más oscuro ángulo psico físico del menor, cuyo pasado, presente y futuro, quedan como burilados con trazos indelebles, salvando esas fuerzas ciegas al través de las cuales el «azar» nos sorprende y anonada con su fuerza a menudo irresistible.

Recopilados los datos antedichos se forma una síntesis fisiológico anímica y como resultado de ella el Tribunal propone lo más adecuado para el buen desarrollo y porvenir del tutelado.

Los beneméritos varones que colaboran en esta cristiana y civilizadora obra no han omitido recurso, ni fuente de conocimiento cuya eficacia esté comprobada por las experiencias médicas, psicológicas y pedagógicas.

Dacroy, Lapsarade, Lamaitre, Rouma, Margarita Evaré: todos los nobles espíritus consagrados a la defensa de los niños encuentran en los componentes de esta institución admirable celosos discípulos y continuadores ejemplares.

Dar la vida es poca cosa, pero formar el espíritu es cosa grande. No el que engendra sino el que modela y pule el alma de un niño es para mí un verdadero padre.

PASCUAL SANTIAGO.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

Pedimos la publicación de ABC y de todos los periódicos suspendidos

TODOS LOS PERIÓDICOS, SIN DISTINCIÓN DE MATICES DEBEN, POR COMPANERISMO, PEDIR ESTO DIARIAMENTE, HASTA LO BRAR QUE SE CONSIGA.

Balompíe

LO OCURRIDO AL RACING DE CORDOBA EN MADRID

El Racing cordobés siguiendo el curso del calendario oficial del campeonato mencionado Castilla-Sur tenía que jugar el domingo 6 de Noviembre con el Castilla F. C. de Madrid y para eso marchó a la capital de España el sábado a las 11 y 17 en el rápido, acompañándole como delegado el vocal de la Junta Directiva y redactor de nuestro periódico don Antonio Fernández Cantero.

Al llegar a Madrid conocieron lo ocurrido ya publicado el sábado por EL DEFENSOR.

El delegado estuvo conferencias con el Secretario del Comité que preside la Comunidad Castellana-Sur, expresando su extrañeza por el cambio hecho en el calendario oficial sin la ausencia de uno de los Clubs contendientes; lo que constituye un atropello de la Federación Centro con el Club cordobés.

El miembro de la Federación contestó que ellos habían comunicado al Racing que jugaba el día 5 y por no hacerlo había un serio conflicto.

Se le contestó que ellos lo habían buscado. El Racing como todos los Clubs participantes tenía un calendario oficial para este campeonato, a cuyas bases y fechas han prestado su conformidad por escrito dichos Clubs, y no podía alterarse caprichosamente. El Racing jugaría el domingo o levantaría acta y la elevaría a la Nacional.

El secretario aconsejó entonces que se pusieran de acuerdo con la directiva del Castilla y celebraran el partido el domingo.

El señor Fernández Cantero intentó hablar por teléfono con la directiva del Castilla a tales efectos, no consiguiéndolo hasta cerca de las dos de la mañana en que habló con el secretario del Castilla el cual dijo que habían vendido en taquilla unas tres mil pesetas y tuvieron que devolver el dinero. Si les indemnizaba el Racing esas pérdidas jugarían el domingo.

El delegado cordobés se negó a esta indemnización que era improcedente según pueden acreditarlo las copias de los documentos cruzados entre el Racing y las Federaciones Centro y Sur.

Esta conversación fué escuchada en el locutorio telefónico por las personas que se hallaban con el delegado cordobés, quien anunció que el partido se jugaría el domingo y si el Castilla no se presentaba el delegado dirigista en presencia de tres señores domiciliados en Madrid para que sirvieran de testigos y firmada por él y todos los jugadores levantaría un acta que entregaría en la Federación Nacional acompañado de los testigos.

En efecto el domingo estuvo el Racing desde las dos y media de la tarde hasta las cuatro en la puerta del campo del Castilla en el delegado y los testigos, y no solo no se jugó el partido sino que hasta el guarda del campo les negó la entrada al mismo.

A las cuatro se levantó el acta, procediendo, como queda indicado, y un duplicado de la misma se llevó a la Federación Nacional, donde no había ningún directivo ni el conserje, por lo que se entregó, en presencia de los testigos, al portero del local social don Pedro Urriaga Azumendi, que firmó el duplicado, quedando él comprometido a entregarla al día siguiente ya que el Racing tenía que volverse a Córdoba en el rápido de Algeciras de aquella misma noche.

Solo nos resta decir que el aviso cambiando la fecha se recibió por teléfono el viernes por la tarde para salir el viernes por la noche, como si los jugadores que tenía el Racing fueran pudiera reunirlos en diez minutos.

Por telegrama y conferencia urgentes, como hemos dicho repetidamente, se negó conformidad a la variación de fecha.

Esto es cuanto hay del asunto del Racing en Madrid y al que la prensa madrileña ha dado un matiz realmente contrario al que tiene.

Esperamos que la Federación Nacional haga justicia y falle a favor del Racing otorgándole los dos puntos de este partido por haber cumplido lo que el calendario y bases del campeonato disponen.

X.

HISTORIAL INCREIBLE

Caballero lector de «El Debate», que siempre lo llevaste en el bolsillo y ahora lo llevas en la mano, cubriendo con su título tu corazón, a la altura del pecho.

Escucha su verdadera historia que algunos interesados tienen por no verdadera.

«El Debate» apareció, otra cosa no creas, al aparecer Angel Herrera. Angel Herrera, el enamorado del patio pontificio, del Sacro Imperio de Occidente y de la silla de los Papas. Angel Herrera, nacido con tantos siglos de retraso, que por eso cuenta lo del día como un historiador que asuntos de una época lejana examina.

Angel Herrera, que soñó con Carlo Magno y con la voz de la Cristiandad resonando en los lugares más recónditos de la tierra. El hubiera sido peregrino—romero—de todos los cien caminos de Roma. Y al llegar al Pontificio ofreció algún «ejemplar» desconocido de alguna miniada Biblia o la colección entera de los nombres de todos los mártires de España.

El hubiera sido feliz pregonando las excelencias y las ordenes del Vicario de Cristo por mandato de su señor Carlo Magno al de la voz sonora y el de los ojos vivos. El soñó con la escuela de Alcuino, y con San Martín de Tours donde copiara los mandatos recibidos de sus señores inmortales en miniaturas envidiables.

Bajo el oro del Rhin él hubiera querido cantar en sus versos cómo hizo florecer la Catedral de Aquisgran su señor de la barba florida el que guardó las llaves del sepulcro de San Pedro mientras a un sucesor suyo fidelidad y protección juraba.

¡Oh el intento casi realizado de una Etnarquía Cristiana! El pasaje tendría en el aire una lluvia de varoniles anhelos y esperanzas...

Pero Angel Herrera se equivocó de tiempo. Cuando nació ya no existía el Sacro Imperio siquiera. Ni León III, el que coronó al emperador también fenecido, copilador de las leyendas germánicas, aborrecedor de todas las embriagueces menos la embriaguez lírica.

Un sucesor del Apóstol regia espiritualmente el mundo que unos españoles al descubrir un continente le habían multiplicado por dos.

Angel Herrera no nació. Serviría a aquél que continuaba la obra, de aquél a quien soñó haber servido. Hizo exactamente lo que en aquellos tiempos hubiera hecho. Fué un moderno jugador y pregonero. Surgió ese pregon y ese cantar diario que nosotros amamos ahora. Tuvo que contentarse con escribir la crónica que soñara, bajo el signo cambiado del tiempo.

Pero yo sé que él tiene una secreta nostalgia. Algunas veces noto entre las páginas de su obra que hubiera deseado decir en Aquisgran cabe la sombra catedralicia.

«En el nombre de nuestro señor Carlo Magno humilísimo hijo de la Iglesia de Cristo y protector del Principado de Roma...»

RAFAEL FLORES DE MICHEO

La Perla
Gran Confección, Pañoleros y Café
Teléfono núm. 1-3-3-8
Señales de billos en todos los establecimientos

A un Crucifijo

¡Viva España soberana!
¡Viva nuestro Crucifijo!
Ahora amenazada está la Cruz de nuestras glorias; quieren enterrar sus glorias.
¿Por qué no gritamos ya?
Gritamos con altivez:
¡Sí, católicos, arriba!
Que la Patria se derriba;
¡Alerta y cuando otra vez,
como satánica estrella,
La tea arroje su luz,
Unámonos con la Cruz
¡y que nos quemem con ella!

JOSÉ ANTONIO BALBONÍN.
Diputado en estas Cortes Constituyentes

Magisterio

Ha casado en la escuela número 2 de Añora don Francisco A. Fernández García.

El Consejo provincial acordó que el maestro propietario de la escuela número 1 de Basna, don Manuel Iglesias Peral, que ha sido clausurada por que ha de pasar cuando se inaugure a edificio de nueva planta, pase a prestar sus servicios a la que desempeña interinamente don Angel Perea Baños, el cual debe cesar en su cargo.

También se ha dispuesto que pase a prestar sus servicios a la escuela de párvulos de Izájar la maestra de la aldea de Higuera, doña Isabel Torres de la Corte, por el tiempo que dure la clausura de la escuela mixta de dicha aldea por falta de local.

Al mandar a vuestros niños a la escuela, eslgad sobre sus peschos el Signo de nuestra Redención

Notas de la provincia

PAVOS ROBADOS
En La Rambla fué detenido Manuel González Mure, por resultar autor del hurto de 30 pavos en el cortijo «La Vega».

BUEN ESPOSO
Ha sido detenido en Pedro Abad, Juan Venzalá Pérez por amenazas de muerte a su esposa Mercedes Pulido Leimes.

RIÑA
En Almodóvar del Río, José Mora Benítez en riña sostenida con Cipriano Guerra Fernández le causó una herida de pronóstico reservado. Fué detenido el agresor.

LESIONADAS
Ha sido detenido en Montoro, José Villa Jiménez por haber lesionado a Francisca Rodríguez Wavea y a su hija Joaquina Fernández Rodríguez.

HERIDAS GRAVES
Dicen de Valsequillo que Aurelio Robas García en reyerta causó a Manuel Infantes Cerrato tres heridas en la espalda, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El médico apreció la gravedad del herido.

ROBO DE MADERA
En Benamejil fueron detenidos Juan Gómez Linares, Juan Espejo Quevedo, Juan Manuel Acero Núñez, Francisco Galindo Barranquero y Pedro Ruiz Ramírez, autores de la sustracción de vigas y tejas en el exconvento de los PP. Carmelitas.

El día en que los ricos y sus los hombres de mediana fortuna, se convencer de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender, con eficacia, la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa. Sin Prensa, quedáis a merced de un enemigo cruel que sólo sueña en desposeeros de todo y en haceros víctimas de su odio implacable.—Luis Veuillot.

Se vende automóvil
abierto, 7 plazas, perfecto estado, 23.000 kilómetros marcha. Inocente Añón. Paseo de la Victoria, 12.

Gobierno Civil

LAS BASES DE TRABAJO DEL CAMPO

El gobernador civil dijo a los periodistas que había regresado a Madrid el delegado del trabajo señor Ortiz, dejando ultimadas las bases para el trabajo del campo en la temporada actual.

Se han enviado para su publicación al «Boletín Oficial» y en ellas se han introducido diferentes modificaciones en lo que respecta a los jornales de gañanes de plara, huerta, aceituneros en general que percibirán 650 pesetas los hombres y 475 las mujeres.

UN TENIENTE ALCALDE MUERTO
Dijo el gobernador que por noticias particulares se iba a que en una casa de prostitución de Hinojosa del Duque, había sido encontrado el cadáver del teniente de alcalde Cayetano Cabas.

Se avisó al juzgado, averiguándose que el autor de la muerte había sido el secretario del Ayuntamiento, el cual, convicto y confeso, quedó detenido.

Fueron halladas en la casa donde ocurrió el suceso dos pistolas.

VISITAS

Han visitado al gobernador civil los alcaldes de Granjuela, Villaviciosa y Lucena, don Antonio Navajas, don Rafael Gavilán Bravo, don Bartolomé Sepúlveda y la Directiva de la Federación de Agricultores.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

JUNTA CLASIFICADORA

Se recuerda a los señores colegiados en ejercicio que el próximo día 10 termina el plazo de exposición en este Colegio de la distribución hecha para el próximo año de la contribución a satisfacer en el mismo y que a las diez de la noche del día 12 se celebrará la reglamentaria junta de egresivos.—El Secretario, ANTONIO HIDALGO.

Vida Religiosa

SANTORAL—Día 9. San Alejandro, mártir.

La misa y oficio son de la dedicación de la Basílica de San Salvador con rito doble de segunda clase y ornamentos blancos.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Júbilo de las 40 horas. En el Cister.

Es el templo de las Esclavas prede visitarse diariamente el Santísimo.

AFORTALADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Noviembre: El conocimiento más íntimo del dogma de la Comunión de los Santos.

Intención misionera: La obra de la Prensa en China y en Japón.

Rogaremos en especial para que conozcamos íntimamente el dogma la Comunión de los Santos, y por la Prensa en China y en Japón.

Resolución Apostólica: Estudio a bien el dogma de la Comunión de los Santos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse en el mes de Noviembre:
Día 20, fiesta de San Aciscio y Santa Victoria, el señor Magistral.

Día 22, Las Reliquias de los Santos Mártires, don José María Molina Moreno.

Día 27, Publicación de la Bula de la Santa Cruzada, un R. P. Misionero del Inmaculado Corazón de María.

San Agustín.—Solemne novena a las benditas Animas del Purgatorio, del 2 al 10 de Noviembre. A las ocho todos los días misa en el altar de las ánimas. Por la tarde a las seis los ejercicios de la novena con plática y responso.

San Pablo.—Del 1 al 9 solemne novena que la Asociación del Via Crucis perpetuo dedica a las benditas Animas del Purgatorio. Un cuarto de hora después de oraciones, novena con Rosario, cánticos con lamentos, sermón por un R. P. de la Comunidad y responso solemne.

San Pedro de Alcántara.—Solemne novena a las Benditas Animas del Purgatorio. Del 3 al 11, a las seis de la tarde, rezándose el Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena.

LIBRERIA CATÓLICA

DEL

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. - Tel. 2365 - CORDOBA

Lamentos de las Almas concluyendo con el responso solemne.

El Salvador.—Tríduo solemne que la Congregación de María Inmaculada y San Estanislao dedica a su ángelico patrono, los días 10, 11 y 12 del actual.

A las siete de la tarde, con sermón que predicará el primer día el canónigo don Vicente Ledesma.

Segundo día el canónigo don Félix Romero.

Tercer día el canónigo D. Mariano Rufz Calero.

El día 13 en la fiesta del santo a las diez, que ya anunciaremos, predicará el párroco don José Torres Molina.

El Carpio NOVENA

El día 30 del pasado Octubre, festividad de Cristo Rey, terminó la solemne novena que la Asciación del Apostolado de esta villa celebra anualmente al Sagrado Corazón.

El altar se hallaba primorosamente adornado y rodeado de aureolas de luz donde se destacaba la esbelta imagen del Divino Corazón.

El referido día 30 fué la función principal; como coronación de estos cultos desde la misa de alba hasta la mayor no cesaron las confesiones y comuniones.

A las nueve fué la misa mayor oficiada por un coro de distinguidas señoritas, hábilmente dirigidas por nuestro Párroco, interpretando la misa del maestro Prados.

Nuestra enhorabuena al director espiritual, a la señora presidenta y demás asociadas.

BODA

El día 3 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, se ha celebrado la boda de la bella señorita Petra Prior Diaz, con nuestro íntimo amigo don Francisco López y López.

Fué bendecido el sacramento por el señor cura don Francisco Eguzabal Pérez, siendo padrinos don Miguel López y López y su señora doña Catalina Jódral Balviano.

Después en la casa de los padres del novio don Francisco López y Gómez y doña Leonor López Álvarez se sirvió un abundante refresco y a continuación el elemento joven organizó un gran baile el que duró hasta bien entrada la noche.

Nuestra enhorabuena a los novios, deseándoles una eterna luna de miel.—CORRESPONSAL.



Exteriormente todas las lámparas son parecidas, pero lo que importa es el filamento y el gas que llena la ampolla. Es el filamento el que puede economizar corriente o malgastarla sin provecho, consumiendo centimos o pesetas.

Adquiera lámparas Philips, que costando unos centimos más que otras, le economizarán, sin embargo, muchas pesetas.

Protéjase su vista y su bolsillo adquiriendo lámparas

PHILIPS

El convenio con Francia sobre Seguros Sociales

El convenio firmado, aprovechando el viaje de Mr. Herriot, da satisfacción a las aspiraciones proclama sin éxito en España en 1925, 1927 y 1929. Por él se establece francamente la igualdad de trato para el extranjero y para el nacional, en cuanto a los Seguros sociales.

No exige al inmigrante más fortalezas ni documentos que al asegurado nacional, ni el ser estos visados o legalizados por autoridades consulares ni diplomáticas, ni el pagar por ellos lo que el obrero nacional no está obligado a pagar. Podrá el inmigrante hacer sus solicitudes y reclamaciones en su propia lengua, y, cuando se trate de presentar un documento dentro de un plazo determinado, valdrá que lo presente en una institución de Seguros de su país de origen o del país en que trabaja, donde más le convenga.

El obrero español en Francia, como el francés en España, tendrá los mismos derechos que los obreros del país en que trabaja.

Francia con este convenio asegura a nuestros obreros los beneficios de los seguros de enfermedad, invalidez, muerte, vejez y orfandad. Les asegura igualmente subsidios por cargas de familia, posibilidades de un seguro libre a un sector no escaso de inmigrantes y rentas de vejez considerables.

Finalmente, el Convenio da carácter retroactivo a las cotizaciones hechas por nuestros obreros respecto a las prestaciones que están en curso de preparación.

Sociedad de Partícipes de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba

En virtud de la autorización concedida en Junta general extraordinaria, celebrada en 22 de Septiembre del corriente año por la Sociedad de Partícipes de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba, en la que se acordó la enajenación de paja y meile de agua de la sobra de la dotación de sus huertas, esta Directiva ha acordado en Junta celebrada en 4 de Noviembre lo siguiente:

1.º Proceder a su venta por medio de subasta en pliego cerrado, dirigidos al Presidente de esta Sociedad.

2.º Que el precio de venta sea el de 16.000 pesetas paja de agua como mínimo, pudiendo adquirirse por medias y cuartas de paja.

3.º Para tomar parte en la subasta habrá de depositarse el 10 por 100 del importe de la fracción o fracciones que deseen adquirir, cuya cantidad será devuelta a los señores postores que no se le haya adjudicado el agua tan pronto como, previo acuerdo de la Directiva, sea firme la adjudicación, quedando este tanto por ciento como parte y a cuenta del total pago de la participación adquirida, para aquellos que se les adjudique, otorgándose la escritura en los diez días siguientes al de la subasta la cual se hará al adquirente y nunca a tercero, debiendo entregar en este acto el importe total del agua que adquiere, siendo de cuenta del comprador cuantos gastos se originen.

4.º El comprador se sujetará en todo al vigente Reglamento social y a los que en lo sucesivo entren en vigor por acuerdo de las Juntas generales extraordinarias, como tal participante de la Sociedad debiendo indicar en el pliego para la subasta la casa donde desea incorporar el agua.

5.º En igualdad de circunstancias serán preferidos los actuales señores partícipes.

6.º Cualquiera incidencia que surja en la subasta será resuelta por la Junta Directiva que se reunirá una vez abiertos los pliegos, reservándose el derecho de aceptarlos o rechazarlos todos si así conviniese.

7.º La subasta se celebrará el día 12 del corriente en la casa número 14 de la calle del Gran Capitán, a las 11 de su mañana, pudiéndose presentar los pliegos desde una hora antes.

Córdoba 4 de Noviembre de 1932.

Del enemigo el consejo... Y el adversario cuando quiere imponerse, pone sus ojos y su mano en la prensa católica para anularla, ya que esperan los católicos poner en ella los suyos para sostenerla?

Nos parece que es lección sobre la trascendencia de la prensa!

KIKIRIKI

Con motivo del viaje de Herriot, los periódicos de cámara han escrito cosas muy peregrinas.

Sobre la famosa pipa del Presidente francés podría reunirse un verdadero fiorello de majaderías.

Pero, sin duda, quien ha batido el record ha sido el típico copiero de «La Libertad», el cual comenzó llamando a Herriot «mi querido presidente de la Francia».

Pues la despedida es de lo más regocijante y original.

Véase, si no una muestra de la fértil musa de «El trovatore»:

¡Oh, gran francés!

¡Adios, pues!

Antes le ha esdrasado «algo» que nos habría dejado helados, si no hubiésemos estado en el secreto del truco poético:

Hacia la nación vecina te llevas en la retina lo más español...

El Sol.

Más no hay por qué temblar, que ese Sol no pertenece a ninguna constelación sideral.

Es pura y simplemente una de las cuatro extremidades del ya famoso Capitán Kempton.

Por cierto que esos socialistas—amigos que se dicen de las democracias,—se contradicen palmariamente cuando se trata de conciliar las palabras con los hechos.

Recordarán ustedes que esos señores de la Casa del Pueblo votaron sin compromiso de ningún género—a pesar del pacto de San Sebastián—el estatuto de Cataluña.

Pues resulta ahora que no están conformes con que los catalanes sean los únicos que gobiernen en su región y a lo mejor vamos a tener también una revisión del Estatuto.

Y será entonces dos revisiones ésta y la de la Constitución, si nos atenemos a lo que en su día dijo en el Congreso don Niceto Alcalá Zamora.

Y... siendo así ¿que va a quedar de la clásica obra de las Constituyentes?

Da una crónica métrica:

«El ochenta por ciento de los españoles se desayunan con café y leche. Lo que quiere decir que el ochenta por ciento de los españoles se desayunan mal».

No pregunten ustedes quienes son el veinte por ciento restante. Los enchufistas.

Don Roberto—ya saben quien es don Roberto; el diputado por Madrid señor Castrovido, que aún no ha abierto la boca en el Congreso—escribe en el «Liberal» un artículo sobre la riquicia de los jesuitas.

La prosa que emplea «el maestro», es por cierto, bastante ramplona, pero otros académicos lo hacen peor. (Y conste que no lo decimos para alabar al z'wanderado y «lord» autor de «A mi dame Guita»).

Pues bien, don Roberto Castrovido dice que la Compañía es rica, opulenta y poderosa, aunque sean pobres los sometidos a regla ignaciana.

No sabemos cómo atará esas moscas por el rabo el veterano director de «El País».

¿Quieren ustedes que habiemos un poco de incompatibilidad?

No, ¿para qué?

Además, aquí el único que va a resultar incompatible, va a ser «ABC».

¿Se acuerdan ustedes de un periódico de este nombre que se publicaba a la por los remotos tiempos de su más tierna infancia?

MALA AVIS.

Enfermedades de los Ojos
J.M. Höhr Castán
CONSULTA DE 10 A 2
Gratis, reservada a los indigentes, martes y jueves, a las 9
GRAN CAPITAN, 28 Dpto., pral.

Villa del Río

MEJORA

Se encuentra algo mejorado de la grave dolencia que padece nuestro estimado amigo el culto Maestro Nacional de esta don Miguel Gutiérrez Campos, de lo que sinceramente nos alegramos deseándole un pronto y total restablecimiento.

Teodoro Soto.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día del local para establecimiento almacenes, con agua del Cabildo, casa núm. 12, Joaquín Costa. Para tratar, con don Antonio Carrasco, Joaquín Costa, núm. 10.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8

(S. A. G. E.)

Teléfono 2165

Programa para hoy martes 8 de Noviembre de 1932.—Tres secciones de cine. A las 6:30 y 10:30. Butaca 1'50 pesetas; a las 8:30, Butaca 1'00 peseta.—Gran programa Metro Goldwyn Mayer.—1.º La película cómica en dos partes «MUCHACHAS DE ARMAS TOMAR», por las famosas actrices cómicas ZASU PITTS y THELMA TODD.—2.º La divertidísima producción «HAZTE RICO PRONTO!!!», por el genial actor WILLIAM HAINES y la bellísima estrella LEILA HYAMS, que mostrarán al público la manera de enriquecerse rápidamente.—En la sección de las 8:30 solo se proyectará «HAZTE RICO PRONTO!!!».—Miercoles: La gran producción «PROHIBIDO», por Conchita Montenegro y Leslie Howard.—En breve «CARBON», uno de los films más geniales de todos los tiempos y países.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Almudena Chacón Gala y de don Teodoro Martín Camacho.

—De sus posesiones de Antequera regresaron la señora marquesa de las Escalónias y sus encantadoras hijas.

—Ha regresado a Madrid don Juan Ortiz, delegado técnico del Ministerio del Trabajo después de dejar reszeltas las bases de trabajo del campo.

—Llegó de Aguilar de la Frontera, don Rafael María Espinosa Moreno.

—Se halla en Málaga con su distinguida esposa don José Carrillo Pérez.

El domingo entregó su alma a Dios confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, la piadosa señora doña Gonzala Márquez Martín, viuda que fué de don Rafael Moreno Padilla.

El funeral se celebró el lunes 7 a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Francisco y San Eulogio.

Presidían el duelo don Francisco Navejas Camargo, canónigo de la S. I. C.; don Rafael, don Amadeo y don Manuel Moreno Márquez hijos de la finada; don Rafael Blanco, don Justo y don José Márquez.

Al terminar el funeral se verificó la conducción a del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

A su desconsolada familia enviamos el pésame más sentido.

EN EL CINE GONGORA

HAZTE RICO PRONTO

Estas casas productoras tienen una facilidad de largar títulos asombrosos, como si en estos tiempos fuera eso tan sencillo.

Y a pesar de la inverosimilitud del título así se realiza; unos hombres de negocios, mejor dicho... estafadores se enriquecen así como así.

Vamos siempre el amor, hace a los malos buenos y viceversa, así es que en esta de un salto mortal, los estafadores se convierten en hombres honrados, (milagros del amor).

Algunas películas tienen el inconveniente de hallarse fuera de acción y esta por el contrario, la tiene tan rapidísima, que para algunas personas es casi imposible darse cuenta.

La interpretación está bien, y sobre todo uno que hace el papel de «caric» realiza su profesión de «coba todo» con una gracia verdaderamente grande.

¿Os digo que es buena? Ni buena ni mala sino «Rosa» y nada más.

NÁIBUL

Diputación provincial de Córdoba

SECRETARÍA

NEGOCIADO DE FOMENTO

ANUNCIO

El día 5 del próximo mes de Diciembre, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el «Boletín Oficial» de la provincia, núm. 267, correspondiente al día 7 del corriente mes, para la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 a 16 649 m. del camino vecinal de Aguilar a la carretera de La Rambla a Fuente Genil, cuyo subasta se celebrará el siguiente día 6 de Diciembre, a la hora de las doce, en el Salón de Sesiones de esta Excelentísima Diputación, por el tipo de 90 618'15 pesetas.

Lo que se anuncia para el conocimiento de aquellos a quienes interese. Córdoba 8 de Noviembre de 1932.—El Presidente, RAFAEL BAQUERIZO GARCÍA.

Montilla

NUEVO CRISTIANO

En la parroquia del Salvador de esa capital, recibió el santo bautismo, el día 6 de los corrientes, un hermoso niño dado a luz, recién nacido, por la distinguida señora doña Rosa Polo Rodríguez, esposa de nuestro buen amigo don Luis Ibarra Polo.

Fueron padrinos su tío don Luis Polo Pérez, depositario de este Ayuntamiento y la abuela patrona doña Dolores Polo, viuda de Ibarra.

El acto se celebró en la mayor intimidad de la familia por muy reciente luto.

RECLUTA

Marcha a Madrid, al servicio de la Patria, nuestro particular amigo don Arturo de Miguel Otero, hijo de nuestro íntimo don Arturo de Miguel Cabrera, del comercio de esta plaza.

AMADOR.

Padres!

La enseñanza de la Religión

se ha suprimido

en la escuela

enviada a vuestros hijos

a los catequismos parroquiales

Fernán Núñez

FIRMA DE ESPONSALES

Galantemente invitados por las familias del futuro matrimonio Losa-Zafra, asistimos el día 30 del pasado a la firma de esponsales de esta feliz pareja, acto que fué presidido por el digno cura párroco de esta villa don Rafael Reyes Moreno y en el que intervinieron como testigos D. Antonio Jiménez Muñoz, su tocayo Naranjo Luna, el Corresponsal de este periódico y Paco Caracuel.

Como es de ritual en tales casos, pasamos los invitados a las habitaciones donde había de celebrarse el lunch, y allí encontramos, hasta los más exigentes, riquísimos fiambres, dulces, embutidos y vinos de las mejores marcas, entre ellas la de la acreditada bodega «Valenzuela», que hizo poner a algunos señores a «80».

Minutos después de haber dejado las fuentes como salidas de un establecimiento de loza (perdone amigo Losa) e impulsados por el elemento joven que deseaba prolongar la simpática velada, irrumplimos en el salón de fiestas del Circulo de Labradores, donde el afamado quinteto que dirige el maestro Rodríguez, interpretó varios bailes, que fueron motivo para que las parejas dejasen en enaguas al arte y destreza del gran bailarín Harri Fiemya.

Bien avanzada la madrugada se hizo el silencio y empezó el desfile hacia el dulce lecho, en el que dejamos caer nuestro cuerpo un tanto maltrecho por el movimiento continuo que sostuvimos en la inolvidable fiesta.

Para asistir al acto que reseñamos, llegaron de Lopera y otros puntos varios familiares del amigo Antonio Losa y de su bella prometida la gentil señorita Rosarito Zafra, elegida recientemente «Miss Fernán Núñez» en reñido concurso.

A nuestro distinguido amigo don Juan Zafra Moreno, culto maestro nacional de esta villa y a su señora esposa, así como a la señora madre del novio y demás familia, enviamos desde estas columnas nuestra más cordial enhorabuena, a la vez que nuevamente les reiteramos nuestras más rendidas gracias por los agasajos de que fuimos objeto.—ANTONIO ALGUACIL.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CORDOBA

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Defensor, dirigirlas al apartado 21,

SASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860
Calle Ambrosio de Morales, 1
CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	84'15
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	80'75
id. id. 5 por 100	82'50
id. id. 6 por 100	95'15
Banco de España	512'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'00
Libras esterlinas	40'40
Dólares	12'22

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	48'00
id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	40'40
id. id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo	12'22
id. id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
id. 4 por 100 nuevo	64'15
Exterior 4 por 100	78'50
Amortizable 5 por 100, 1920	90'00
id. 5 por 100, 1917	83'85
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	80'75
id. id. 5 por 100	82'50
id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	512'00
idem de Tabacos	000'00
idem del Río de la Plata	00'00
idem preferentes Azucarera	000'00
idem ordinarias	00'00
idem f. c. Norte de España	216'00
idem M Z y A.	167'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Decreto autorizando al Instituto Geográfico Estadístico para que pueda ordenar la comprobación del censo electoral, donde éste se halle defectuoso y también por denuncias que reciba en tal sentido.

Los gastos que la comprobación ori-

gine, serán sufragados por el ayuntamiento respectivo en el caso de que la veracidad de la denuncia se comprobe, y en el caso contrario la abonará el denunciante.

Declarando incompatibles los cargos de registrador de la propiedad y el de letrado suplente o abogado del Estado.

Nombrando consejero del Banco exterior de España, a D. Luis Massa.

Creando definitivamente 141 escuelas.

Disponiendo que a los alumnos del bachillerato que cursen sus estudios por el plan de 1903, se les comuten las asignaturas aprobadas.

Maura

Sevilla.—A las ocho, llegó Maura con su esposa e hija.

Poco después, acompañado del exgobernador de Huelva señor Cano López y de don Gabriel Delgado, se dirigió al pabellón de Marina, donde se encuentra detenido y procesado el exgobernador de Sevilla D. Eduardo Valera Valverde, con propósito de visitar a éste, de cuya defensa se ha encargado.

En la estación, a la hora del expreso, había algunos amigos de Maura. Conversó con éste largamente el expresidente de la Cámara Agrícola don José Huesca.

Madrid.—Regresó don Miguel Maura, que dice viene muy satisfecho de su viaje a Andalucía.

Prensa

El periódico «Ahora» se ocupa de las elecciones de Alemania y llama la atención de las derechas españolas para que mediten sobre el resultado obtenido.

«El Imparcial» continúa su campaña contra los catalanistas.

«La Libertad» se ocupa de los presupuestos y dice que en el de Guerra ha habido aumento.

Las razones de ello las conocerá Azaña, pero no deben existir porque más que a las razones se debe atender a los actos y una nación que renuncia a la guerra no debe hacer preparativos guerreros.

En otro lugar se ocupa del deseo del Ayuntamiento de Madrid de celebrar el «día de la Prensa».



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Plausible es la idea, merecido tienen el homenaje los periodistas, pero no es este el momento de celebrar dicho acto que debe transferirse al momento en que no haya periódicos suspendidos y goce el país con toda plenitud de los derechos constitucionales.

«El Liberal» habla de la labor ministerial y dice que él no es ministerial (oficialmente) pero que defiende el ministerialismo del Gobierno porque eso es defender la República y apoyar su consolidación.

«El Socialista» elogia la labor de su correligionario el Sr. de los Ríos. Singularmente encomia la circular que ha dirigido a los centros de enseñanza.

«El Debate» habla de las elecciones alemanas y dice que no son decisivas, pero que debe meditar sobre ellas y sobre su resultado.

Un incidente

Coruña.—Ayer salió para Madrid el ministro de la Gobernación.

Momentos antes de partir el tren una señora, que iba asomada al departamento inmediato al del Sr. Casares, dirigiéndose al grupo integrado por las autoridades que habían ido a despedirle, les gritó: «¡Estómagos agradecidos!»

Con este motivo se produjo un gran revuelo, y algunas de las personas que se encontraban en el andén subieron al vagón para saber de quien se trataba.

Los comunistas

Bilbao.—Se han manifestado los comunistas.

Han sido detenidos 6 Ademas 8 por asaltar las tiendas de Baracaldo.

Han sido multados con 500 pesetas tres comunistas por insultar a los guardias de asalto.

Escolares

Los estudiantes de veterinaria han alborotado hoy porque se les ha quitado el decolorado.

No han entrado en clases.

Periodistas

Los periodistas franceses han comunicado a Emilio Herrera, que el consejo de ministros le ha concedido la legión de honor.

Saro

Royo Villanova entregará a la comisión de responsabilidades una carta que recibió de Filipinas hace dos meses.

En ella se le decía que Saro no venía por enfermedad, pero que se ponía a disposición de la comisión.

Cordero, Bageda y el oficial Padura, estuvieron en prisas visitando a Saro.

No ha aportado nada nuevo.

Según nos ha dicho un miembro de la comisión, esta posee prueba documental de que Saro ganaba en Filipinas, anualmente, una cantidad superior a la que pudiera ganar en España en diez años.

Sin embargo ha venido a sumeterse a la decisión de la Cámara.

Pasado mañana se ultimará la parte que a Saro corresponde en el sumario.

Atropello

Badajoz.—En Navalvillar de Pe-

tres guardias civiles trataron de impedir el robo de bicicletas.

Junto a los enciñeros había 250 hombres que desarmaron a los guardias.

Cuando se supo la noticia en la capital acudieron al sitio del suceso 30 parejas.

Los que desarmaron a los guardias los llevaron al pueblo y se metieron de ellos, entregando las armas al alcalde que las envió al cuartel.

Manifiesto

Jén.—Los socialistas sabedores que los radicales proyectan celebrar en esta un mita, han publicado un manifiesto contra ellos.

Andalucistas

Málaga.—Se reunieron los alcaldes andaluces en sesión privada.

Se acordaron conclusiones que mañana llevará a Madrid el alcalde de Málaga para entregarlas al jefe del gobierno.

Se pide que la ley municipal otorgue la autonomía administrativa a los municipios.

Facilidades para implantar los presupuestos de 1933.

Fórmulas para resolver agobios de índole económica, etc.

La próxima sesión se celebrará en Sevilla el 1 de Diciembre.

Escuela

En «La Gaceta» de hoy aparece una disposición elevando a la categoría de escuela de artes y oficios la sección creada en Piñero.

Se nombra delegado del gobierno de la República en la misma a don Francisco Acame Hernández alcalde de dicha población.

Se crea una escuela mixta en las Piedras, núcleo de población dependiente del ayuntamiento de Rute.

En Palacio

Largo Caballero visitó al señor Alcalá Zamora.

Este concedió audiencia a la casa regional murciana.

Aniversario

Badajoz.—Los comunistas de esta para conmemorar el aniversario de la revolución rusa acordaron para hoy un movimiento revolucionario.

Con este motivo se tomaron precauciones.

En la capital patrullaron fuerzas del Ejército.

El Gobernador ha dicho que reina tranquilidad, pero que a pesar de ello mantiene las precauciones.

Garantías

El fiscal D. Justo Villanueva, piensa interponer a Aibornoz sobre la aplicación de la ley de jubilación de funcionarios de Justicia para que se den garantías antes de adoptar una resolución.

CONSEJO DE MINISTROS

Dice Casares

Se ha celebrado hoy el anunciado Consejo de ministros en el que según promesa de uno de estos se iba a resolver lo de la suspensión de «A B C» y demás periódicos que siguen sin publicarse.

Al Consejo no asistió Giral por continuar enfermo y Marcelino Domingo por hallarse ausente.

Casares dijo a los periodistas:

—Ya he leído lo que ustedes dicen sobre la gravedad de mi estado, posible parlamento de la política y mi viaje a Suiza.

Ya dijo sonriendo, solo falta que hubiesen ustedes puesto mi esquila de defunción.

Conque un viaje a Suiza? No hay nada de eso.

Nome muero por ahora.

A B C? No!

Se le interrogó sobre el asunto de los periódicos suspendidos.

—Han acordado ustedes el levantamiento de la suspensión de «A B C»?

—No. No hemos tenido tiempo.

Los periodistas felicitaron a Largo Caballero por su restablecimiento.

Nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo dice:

Se evacuó una consulta de la Junta de ampliación de estudios, relativa a peticiones hechas por algunas asociaciones profesionales.

Como era de suponer, se habló del laicismo y de la constitución, y se acordó no concederlas, por no ser posible otorgar, facilidades económicas a los católicos, aunque sí reclamarse las.

Aprobar algunas reformas en los estudios de la Escuela de Arquitectura.

Determinando la cuantía de un pago

que deb. hacer la Diputación de Bilbao.

Nombrando vocal del patronato de la Ciudad Universitaria, a don Masuel Martínez Riso.

Aprobando las bases que copia del Estatuto de la primera enseñanza y ordenación administrativa y normas para la inspección de primera enseñanza.

Hacienda: Un expediente de presupuestos.

Proyecto de contribución territorial. Marina, expedientes relativos a indemnizaciones.

Autorizando la adquisición de ocho mil toneladas de carbón de Cardiff para los arsenales del Ferrol, La Carraca y Cartagena.

Gobernación: Separación definitivamente del servicio a un teniente coronel, dos tenientes y cuatro alféreces de la guardia civil.

Disponiendo que todas las fundaciones benéficas envíen al ministerio cuanto antes un inventario de sus bienes.

Obligado a rendir cuentas anualmente.

Obras Públicas: Se examinaron las conclusiones de la conferencia de coordinación de transportes para presentarse a las Cortes en un proyecto de ley.

Se cambiaron ideas relativas a las redes ferroviarias que afluyen a Madrid.

Barcelona

Discurso

Los radicales han hecho saber que el discurso de Lerroux no se ha transmitido por la radio, por haberlo prohibido la Generalidad.

Cátedra

Se ha encargado don Pompeyo Fabra, de la cátedra de lengua y literatura catalana.

Le dió posesión el rector.

Pompeyo Fabra habló de la conveniencia de un curso de filología catalana.

Gas

Por el conflicto del gas Oil, las embarcaciones de Vinaroz y otras de la costa de Levante no se han podido hacer a la mar.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las 4.5 abre la sesión Besteiro.

Serrano Batanero habla en favor de un pueblo de la provincia de Guadalajara, que va a desaparecer por un pantano.

Ortiz de Solórzano pide rebaja de impuestos sobre la remolacha.

Bruno Alonso protesta contra el nombramiento de director del Instituto de Torrelavega, que ha recalcado en un sacerdote.

De los Ríos dice que el nombramiento se ha hecho mediante concurso de mérito.

Tuñón Lara habla de la enseñanza de los Ríos expone las razones que ha tenido para dictar el decreto con el estatuto de enseñanza.

Moreno Galvache pide la construcción de un ferrocarril en Navarra.

Barnes habla del caciquismo en San Bartolomé del Piñar y en Navas de Sotillo.

Abad Cosde y Rey Mora formulan ruegos de interés local.

Entra Carner.

Orden del día. Presupuestos.

Sección 4.ª. Obligaciones del Estado.

Mairal consume un turno contra la totalidad y sigue la sesión.

Miscelánea

Incendio

Valencia.—En Torrente se declaró un incendio en una fábrica de conservas.

Las pérdidas se calculan en 250 000 pesetas.

Tormenta

Málaga.—Esta mañana hubo gran tormenta.

Se inundaron algunas casas.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, hurto contra Antonio Alfo y otro. Defensor, señor Espira. Procurador, señor Castañera.

Córdoba, lesiones, contra Lorenzo López. Defensor, señor Rey. Procurador, señor Delgado.

Se han dictado sentencias en las causas de Rute, por robo, contra

Diego Ariza Parras, Antonio Caballero Trujillo, Rafael García Caballero y Antonio Caballero Gómez, siendo condenados a cuatro meses y un día de esto mayor.

En la de Lucena, por tenencia de armas, contra Eusebio López Melero, se condena a cuatro meses y un día de arresto mayor.

En la de Montoro, por robo, contra Francisco Castellón Molina, es absuelto. En otra del mismo Juzgado, por amenazas, contra Juan Zúñiga García, se condena a cuatro años, nueve meses y once días de prisión.

Hacienda

Pagos para mañana:

Don Guillermo Gutiérrez, D. Francisco Fernández, don José Pérez Bello, don Luis Garrido, don Erasmo Muñoz, D. Gonzalo R. de Austria, Diputación provincial, don Juan Urbano y don Ricardo Herrera.

Noticias

LECCION SACRA

Todos los domingos durante la misa de once y media hay Lección Sacra en la parroquia del Salvador a la que asisten numerosos fieles ávidos de escuchar la elocuente y didáctica palabra del Lector Sr. Gilegos Rocafull.

El próximo domingo se celebra en la citada parroquia la fiesta de los congregantes de San Estanislao y por esta circunstancia es necesario trasladar de lugar la Lección Sacra.

En efecto la misa de once y media y dicha Lección en lugar de verificarse en la parroquia del Salvador serán en la iglesia del colegio de Santa Victoria.

SUSTRACCION

Francisco Bermúdez Cafete denuncia que la madrugada anterior le han sustraído del automóvil 2 115 en el Paseo de la Victoria una cartera y una pistola, ignorando quiénes sean los autores.

INSOLENTE

Ha sido detenido Antonio García Castillo que se insolentó con los guardias 74 y 127 a quienes a menazo con que legaría el día de cortarles las cabezas.

ACEITUNAS

Antonio Delgado González y José López Contreras, fueron sorprendidos en la huerta de la Reina con una cantidad de aceituna hurtada.

COME Y NO PAGA

Ha sido detenido Francisco Linares Martín Bandera, que en la casa de comidas La Paloma, no pagó el consumo.

PROFESOR

Competente da clases particulares y a domicilio de primera y segunda enseñanza, así de como de carreras y profesiones especiales. Dirigido a San Francisco. 51

SE ARRIENDA

piso principal, agua gratis, seis habitaciones, vistas al Paseo Victoria, muy soleado. Razón de 11 a 1 días laborables, Paseo de la Victoria, n.º 3.

LECHE

En la Confitaría de La Perla y Granja Royal, se vende leche esterilizada.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITAN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reserva, dos. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Valázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Póro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa Mariana, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa María.



Poeta del día

LECHE MERENGADA

Leche pura de vaca, 1 litro.—Azúcar, 250 grs.—Claros de huevo 2.—Canela en rama.—Maizena, una y media cucharadas soperas colmadas.

Se cuece la leche con la canela en rama. En otro perol o cazuela se pondrá el azúcar, la Maizena y un vaso de leche fría. Se bate bien con el batidor o espátula de madera, y pasado un ratito se le añade la leche hirviendo poco a poco. Se sigue trabajando durante unos minutos sobre el fuego, se retira y cuando se haya enfriado, pásese por un colador a la garrafa, procediéndose a su helado. Cuando empiece a helarse, estando aun clarita, mézclase las claras de huevo, montadas a punto de merengue, lo que hace aumentar mucho el helado. Srvase en vasos altos, empolvorando la parte superior con canela en polvo y con barquillos.

Alimentación sana en el Ganado. --- Limpieza en el ordeño
Desinfección diaria en los establos

He aquí la **GARANTÍA** de un producto **EXCELENTE** para enfermos, para niños y para ancianos

SOLO UTILICE
LECHE PURA DE VACA
de la Agrupación de Productores de Vacas de Leche

La pueden adquirir por mañana y tarde, en los siguientes puestos, y a domicilio utilizando los teléfonos indicados:

Poyo, 27, teléfono, 2649. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa), teléfono, 2407. -- Julio Romero 15. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramirez de Arellano, 8. -- Concepción, 27, teléfono, 1519. -- Ruano Girón, 35. -- Alfonso XIII, 47, teléfono, 1021. -- Encarnación, 17, teléfono, 2067. -- Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos). -- Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal).

Primer premio en el Concurso de Ganados

Utilizamos **FENAL**

PILOT RADIO

ANTES DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR OIGA EL PILOT PARA TODAS LAS ONDAS



Modelos de 18 A 2000 M. y de 200 A 2000 M. para todas las corrientes. Los de corriente continua tan potentes como los mejores de alterna.

Distribuidor único en España: JAIME SCHWAB Los Madrazo, 20. MADRID

En Córdoba: Viuda de Martínez Ricker, Horno del Cristo, 5

VENDO sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

Lea V. mañana "El Defensor,"



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDÓS, 3 Te'éfono 1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 15 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.
Próxima salida el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
El vapor MAGALLANES, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el 24 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba Méjico
Próxima salida de Barcelona, saldrá, salvo variación, el 16 de Diciembre, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba
El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Noviembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo-Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINA 11, S.—BARCELONA; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan tolieto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. . . . MADRID

Talla. --- Restauraciones.

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

--- Papeles pintados y esbozos.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

FENAL
DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefolios, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefolet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información teográfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Número	Dimensiones en centímetros	1.ª plaza		2.ª plaza		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30		En primera plana, abajo, un precio. Arrriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50		
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100		
4	13 » 13	20	60	80, 80, 125		
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175		
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200		
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300		
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400		
9	23 » 27	200	250	325, 400, 500		
10	28 » 41	300	500	600, 750		
11	54 » 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le otorgará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plaza, el 50 por 100 en primera, 40,

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; más palabras más, 10 céntimos.

Cuando el suscriptor elija el cumplimiento del anuncio, entonces abonará 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

¿ CALLOS ? RAZÓN Y FE

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**
Rechazad las imitaciones.
En farmacias droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

REVISTA QUINCENAL
Filosofía : Literatura : Ciencia
— Bibliografía —
Suscripción: Año 8.881
Mód 11
Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR Ambrosio de Morales, 8.
— CORDOBA —

PUBLICITAS
REGISTRACION HISTORIA DE PUBLICITAS

Compañía y correspondientes en los puntos más importantes de España y del extranjero

MADRID
CALLE DE...
BARCELONA
CALLE DE...
CÓRDOBA
CALLE DE...